

Predstavujeme

Drevodom pre mladú rodinu

MANŽELIA S DVOMA DEŤMI SI PRISPÔSOBILI TYPOVÝ DOM NA MIERU

DETAILY PROJEKTU

KTO TU BÝVA?

Pavol Vlkovič s manželkou Zuzanou a dvoma deťmi – siedmakom a druháčkou.

REALIZÁCIA

Atrium SK, s.r.o., atrium-sk.sk
Zastavaná plocha: 164 m²
Úžitková plocha: 140 m²
Typ konštrukcie: difúzne otvorená stĺpiková konštrukcia DifuTech® Clima PLUS U= 0,16 W/(m² K)
Strecha: valbová so strešnou krytinou Bramac Klasik s úpravou Protektor



K

ed' povieme typový
rodinný dom, väčšina
z nás si predstaví
nemeniteľný pôdorys
a exteriér domu, aký

majú mnohé ostatné v okolí. Ukážeme
vám, že existujú aj typové domy, ktoré
si môžete prispôbiť podľa svojich
predstáv, a to v rátať rozmerov izieb,
orientácie terasy či zmeny dispozície.

Z PANELÁKU DO DOMU

Manželia Vlkovičovci vzhľadom na rozrastajúcu sa rodinu a túžbu po vlastnom bývaní, ktorá sa s tým často spája, hľadali vlastný dom v okolí Levíc. Tam rodina bývala v paneláku v byte, ktorý už potreboval rekonštrukciu. Rozhodli sa však radšej investovať do domu.

„Nemali sme vopred stanovené, že chceme drevodom, potrebovali sme dom na kľúč. Pre nás bolo dôležité poznať finálnu cenu už vopred. Navštívili sme pár podobných domov v okolí a s našou predstavou a požiadavkami oslovili viacero spoločností. Komunikácia so spoločnosťou Átrium Sk bola prehľadná, priama, natoľko presvedčivá, že sme neváhali a dohodli sme sa na stavbe domu s pôdorysom do L na pozemku v obci Hronské Kláčany,“ hovorí o rozhodnutí stavať drevodom Pavol.

„ŠPINAVÝ“ VCHOD AKO NEVYHNUTNOSŤ

Manželský pár si veľmi pochvaľuje fakt, že stavitel' bol ústretový voči ich požiadavkám, aj keď znamenali zmeny v typovom dome. „Azda najdôležitejšia požiadavka pre nás bola mať okrem hlavného vchodu aj taký „špinavý“ vchod - vstup do domu aj cez technickú miestnosť, ktorá slúži na odkladanie špinavých topánok, oblečenia, aby nebol znečistený samotný obytný interiérom domu. Pri dvoch deťoch a práci v záhrade je to určite dobrá vec. Keď sme sa našťahovali, okolie bolo rozrobené, všade bolo blato, tak sme to veľmi ocenili už v prvých dňoch. Takže technická miestnosť je aj taká hygienická slučka,“ pochvaľuje si pani domáca.

SAMOSTATNÁ BUNKA PRE HOSTÍ

Ďalšou zmenou, ktorú si rodina vyžiadala oproti vzorovému typovému domu, bolo vytvorenie samostatnej bunky slúžiacej ako hosťovská izba. Je veľmi pohodlná, pretože má vlastnú plnohodnotnú kúpeľňu



KUCHYŇA

Pôvodne mala byť hneď pri vchode, to sa však domácim nepáčilo a posunuli ju až za obývačku. Je v jednej línii s vonkajšou terasou a jedálenským kútom. Od obývačky sa dá oddeliť posuvnými dverami.

KÚPEĽŇA

Kúpeľňu riešili dizajnéri ako prvú miestnosť v novostavbe. Od výberu materiálov, povrchov a farieb v nej sa odvíjal dizajn celého interiéru.





DVE IZBY Z DETSKEJ

Veľkú detskú izbu, ktorá dnes slúži ako spoločná pre obe deti, je možné v budúcnosti rozdeliť na dve samostatné miestnosti. Rodičovská spálňa má vlastný šatník. Zaujímavým riešením na presvetlenie tmavších priestorov sú svetlíky. Jeden osvetľuje vstupnú časť a obývačku z opačnej strany ako okná, druhý chodbu medzi detskou izbou a spálňou, ktorá by inak bola tmavá. Majiteľ domu myslel aj na presvetlenie povaly s otvoreným väzňom, ktorá slúži ako skladový priestor. A nielen to – cez vertikálne okno sa dajú na povalu dostať väčšie predmety, ktoré cez otvor z technickej miestnosti jednoducho neprejdú. Napríklad taká škatuľa od televízora.

SPRÁVNE NAČASOVANIE

A ešte jedna zaujímavosť. Rodina sa do novej domácnosti presťahovala krátko po vypuknutí pandémie covidu v auguste 2020, takže po celý čas „zatvorenia“ si už mohli užívať pohodlie vlastného domu. Záhradný domček, terasu a exteriér si následne doriešili svojpomocne a pomocou majstrov z okolia.

INTERIÉROVÝ DIZAJN

Na riešenie interiéru si prizvali dizajnérov z ateliéru KUNY design. „Keďže sme sa osobne poznali, proces riešenia interiéru bol veľmi prirodzený. Obaja sme pracovne vyťažení a bolo pre nás úľavou, keď o detailoch, ktoré ovplyvnia celý interiér, rozhodovali na základe našich preferencií profesionáli. Povedali sme si zhruba, v akom štýle chceme mať dom ladený, a ostatné sme nechali na odborníkov. Samozrejme, všetko s nami odsúhlasovali,“ objasňuje Zuzana a dopĺňa, „spočiatku som mala trochu problém s výraznou tapetou s metalickým efektom na jednej stene obývačky a kuchyne, ktorú dizajnér navrhol. Je to jediný výrazný prvok v interiéri, tak som sa trochu zľakla. Nakoniec nás však presvedčil. Veľmi dôležitý je pre nás aj na pohľad voľný priestor v časti obývačky pri krbe, pretože máme veľkú rodinu a neraz hostíme aj dvadsať ľudí. Takže rozťahujeme stoly až po krb.“ Aktuálne ešte dokončujú úžitkovú záhradu s ovocnými stromami, pribudnú aj zeleninové záhony a možno aj voliéra pre psa. www.atrium-sk.sk ■

s toaletou a je umiestnená hneď napravo od vchodu.

TIENENÁ TERASA

Dôležitú úlohu pri výbere domu a jeho osadení na pozemok zohrávala aj letná páľava v lokalite. V lete je tu veľmi horúco, a tak bolo dôležité, aby terasa bola v tieni, inak by sa nedala používať. Vďaka tvaru pôdorysu do L je terasa orientovaná do záhrady a umiestnená do „výhryzu“, teda chránená samotným domom z dvoch strán.

KUCHYŇU PRESUNULI

Zmeny oproti pôvodnému riešeniu pôdorysu sa dočkalo aj umiestnenie kuchyne. „Pôvodne mala byť kuchyňa umiestnená hneď pri vstupe do domu, takže návšteva vojde z vstupu rovno do vašej kuchyne. To sa nám nepozdávalo, preto sme požiadali o presunutie kuchyne ďalej za obývačku,“ dopĺňa pár. Riešenie kuchyne a jedálenského kúta domysleli ďalej oddelením od obývačky pomocou posuvných dverí, ktoré vyrobili miestni remeselníci. Ak je to potrebné, dennú zónu jednoducho rozdelia na dve časti – obývačku a kuchyňu s jedáľenským priestorom. Navyše, ak otvoria dvere na terasu, vznikne samostatné krídlo na varenie a stolovanie vo vnútri i vonku.



Terasu pred prudkým slnkom chráni strecha, ale aj dva múry domu s pôdorysom v tvare „L“.